

Кемерово
Общ. библиотека

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 45
(2282)
суббота
10
апреля
1948 г.

Цена 20 коп.

БЛАГОУСТРОИМ НАШ ГОРОД

Сегодня наша газета публикует отчет сессии городского Совета депутатов трудящихся. Сессия рассмотрела и утвердила план по благоустройству города на 1948 год.

Утвержденный план—боевая программа действий. На благоустройство отпущено 300 тыс. рублей. Для того, чтобы эти средства были использованы разумно, необходимо проявить максимум инициативы и разворотливости. В дело борьбы за превращение нашего города в один из культурных и благоустроенных городов Кузбасса должны включиться прежде всего партийные, профсоюзные и комсомольские организации, вся общественность.

Надо так организовать дело, чтобы, учитывая ошибки прошлых лет, не допускать их повторения в нынешнем году.

Осуществление принятого сессией плана надо начинать с заготовки строительных материалов и, в частности, леса. А вот на эту сторону дела в горисполкоме как раз и не обращают должного внимания, не заботятся о судьбе собственных рабочих. В январе горисполком своим решением обязывал хозяйственников обеспечить вывозку пиломатериалов из лесозавода. Но это решение осталось на бумаге. Хуже того, вывезенные 12 км досок сведома секретаря горисполкома т. Агеева расходуются на другие цели.

В городском коммунальном хозяйстве (зав. т. Москалев) и жилищно-ремонтной конторе (начальник т. Потояло) строительный материал отсутствует. Когда они будут заниматься заготовкой материала—пока неизвестно, известно только одно, что там в этом отношении ничего не делают. Об этом горисполком знает, но мер к наведению порядка не принимает.

Дело по осуществлению плана по благоустройству должны взять в свои руки депутаты городского Совета, они обязаны возглавить борьбу за превращение Тайги в культурный и благоустроенный город, добиться резкого улучшения работы бытовых предприятий. Надо поднять на это благородное дело население города, использовать его инициативу, трудовое усердие.

Сейчас между депутатами развертывается соревнование на лучшее выполнение мероприятий по благоустройству города. Нужно, чтобы в это соревнование были втянуты все депутаты, председатели уличных комитетов, трудящиеся города.

Знать свой город, заботиться об устройстве и украшении его зданий и улиц, поддерживать в нем чистоту и порядок—святой долг каждого гражданина.

Сделаем наш город культурным и благоустроенным!

ПЯТИЛЕТКА—В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

Таковы результаты соревнования

Более 10 лет Иван Дмитриевич Арестов работает путевым обходчиком на 4 околодке пятой дистанции пути. Свой опыт он передает молодым путейцам. Не имея случаев брака в работе, т. Арестов старается улучшить состояние своего километра, одновременно борется за экономию государственных средств.

Вступая в социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года, передовой путевый обходчик среди ряда обязательств взял и такое—свои

ми силами, без затраты государственных средств подготовить свой километр к пропуску весенних вод. Это обязательно с честью выполнил.

В начале марта, не дожидаясь оттепели, Иван Дмитриевич Арестов с помощью жены Пелагеи Васильевны, сына Николая и дочери Тамары вскрыл от снега цветы, полностью подготовил свой участок к паводку. Километр т. Арестова признан лучшим на околодке.

Далеко не так выглядит километр соревновавшегося с ним

путевого обходчика т. Строегубова. При осмотре состояния пути околодка на его участке обнаружено много неукрепленных болтов в стыках рельс, а также ослабленные противогоды. Строегубов систематически нарушает Правила технической эксплуатации по обходу.

Такое отношение к работе Строегубова не может быть дальше терпимо. Коллектив четвертого околодка должен со всей строгостью осудить поведение лодыря и сделать соответствующие выводы.

Н. Павлов.

Смена мастера Скоринова отстает

Коллектив пункта технического осмотра ст. Тайга, включаясь в социалистическое соревнование, обязался отправлять поезда строго по графику, ликвидировать браки в работе.

По итогам работы в марте победителем в соревновании вышла комсомольско-молодежная смена № 1, которой руководит т. Полторацкий. Соревнующаяся с ней смена т. Скоринова заняла последнее место. В чем причина успеха первой и неуспеха третьей смены?

Успех смены № 1 кроется в

четком планировании работы,

крепкой трудовой дисциплине.

Для примера возьмем одно из

последних дежурств смены, в

ночь на 8 апреля.

На работу т. Полторацкий

пришел, как и обычно, раньше

всех. Ознакомив мастеровых с

планом работы, т. Полторацкий

призвал смену обработать и от-

править сверх задания 5 поездов.

Коллектив смены единодушно поддержал командира.

Свое слово работники смены сдержали. На рассвете они отправили первый сверхплановый маршрут, а к концу смены таких поездов ушло 5. С нулевой утечкой воздуха из тормозной магистрали отправлено 97 проц. и гарантитный участок проследовали без единой задержки.

В эту ночь отремонтировано укрупненный ремонтом без отцепки от составов 18 вагонов. Причем на замену головок автосцепок, подшипников и бу克斯 слесари вагонники тт. Латыпов, Саломатов, Белоусов, Николаенко затрачивали менее половины времени, положенного по норме. По-стахановски трудились старший осмотрщик т. Бахов, ст. осмотрщик-автоматчик т. Беляев, слесари-автоматчики тт. Пирогов, Бабахина, Исаев.

— Первое место я не уступлю никому,— говорит сменный мастер т. Полторацкий,— а к 1 мая моя смена добьется еще лучших результатов в работе.

Другое положение в смене № 3, которая допустила в прошлом месяце 8 случаев брака в работе. Виновниками этих браков являются старшие осмотрщики вагонов тт. Китов, Паньков, осмотрщик-пролазчик Пленкин.

Не улучшилось положение дел в смене и в апреле. Наднях старший осмотрщик вагонов т. Паньков не смог своевременно организовать ремонт больного вагона и задержал поезд более, чем на 40 минут. Но это, как видно, мало беспокоит мастера т. Скоринова. Он к бракоделам относится спустя рукава, сжался с ними и не требует от них четкого выполнения сменного задания. Соревнование в смене организовано формально. И это кладет свой отпечаток на качество и количество обработанных поездов.

Вот почему смена т. Скоринова плется в хвосте.

С. Цветков.

ЛЮДИ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Небольшого роста, с русой шевелюрой, открытыми голубыми глазами, паренек вошел в комнату приемной комиссии. Думал он об одном: «А вдруг откажут. Годок, а не то два подраст...» Этого Ваня Скибин боялся больше всего, но мечты его сбылись. Он был принят в Тайгинскую школу ФЗО в группу слесарей вагонников.

Прошло немного дней и Ваня показал себя способным учеником группы. За что бы он не брался, все делал быстро и в срок, а качество,—лучшего и желатель не следовало. Как только начались дни практической

работы в вагонном депо, Скибин с еще большей энергией взялся за дело. Глядя на Ваню, рабочие говорили между собой.

— И откуда у паренька такая

споровка берется. Из него

будет толк.

Скибин настойчиво продол-

жал осваивать любимое ремесло

и когда выпустили группу, он

получил третий слесарный раз-

ряд. Молодой слесарь вышел на дорогу самостоятельной жизни увереный в себе, уверенный в том, что его труд сейчас, как никогда, необходим Родине.

Шел 1944 год. С первых дней самостоятельной работы Скибин трудился не покладая рук, но однако, получалось у него не так, как у мастеровых, имеющих многолетний стаж работы за своими плечами. Не доставало расчётливости, последовательности в разборке и сборке отдельных деталей вагона. «Нужно вырабатывать эту последовательность, рассчитывать время на отдельные операции в ремонте так, чтобы этот ремонт производился быстро и хорошо»,— думал Скибин.

Подойдя как-то раз во время работы к «старичкам», Иван Скибин обратил внимание на инструмент. Он сравнил с тем, что имел у себя, и оказалось, что кое-чего у него нехватало.

— Как же я раньше не догадался, — негодовал он на

себя. — Вроде бы и время не так много уходило на поиски инструмента, минут 40 — час наверняка за смену бесцельно пропадало,--размышлял Скибин.

И он в этот же день выписал себе недостающий инструмент.

Незаметношли годы. Победно завершилась Великая Отечественная война. Тов. Скибин считался уже не новичком, а признанным слесарем-вагонником. В 1946 году молодого стахановца принимают в ряды Ленинско-Сталинского комсомола.

Еще прилежней и напористей стал работать т. Скибин. Дилем на производстве, вечером за книжкой проводил целые часы Иван Скибин—желанию познать новое не было предела.

Трудолюбие и упорство комсомольца в депо заметили. Тов. Скибина выдвинули бригадиром цеха годового ремонта. Сейчас его бригада с честью выполняет обязательства, данные в письме товарищу Сталину.

Н. Ерофеев.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Государственные кредиты промысловым кооперациям

Утвержден план государственного кредитования промысловой кооперации и кооперации инвалидов. Кредиты будут отпускаться Торгбанком СССР в первую очередь тем артелям, которые увеличивают выпуск товаров широкого потребления и улучшают качество своих изделий.

Свыше миллиарда рублей выделено на кредитование промысловой кооперации. Это позволит уже в нынешнем году ввести в строй много новых предприятий. На Украине, в Белоруссии, Туркменской и некоторых других союзных республиках будет построено более десяти кооперативных хлопчатобумажных фабрик. Состоится много предприятий по производству строительных материалов. Многие артели организуют новые предприятия, которые будут выпускать металлические ставки и разнообразные изделия для нужд сельскохозяйственных районов.

Около четверти миллиарда рублей выделено на кредитование артелей кооперации инвалидов, которые также расширяют действующие и строят новые предприятия бытового обслуживания населения.

ТАСС.

НОВЫЕ КНИГИ

Вышел из печати и поступил в продажу первый том подготовленного Министерством иностранных дел СССР издания под названием «Документы и материалы кануна второй мировой войны». Том I. Ноябрь 1937—1938 гг. Из архива Министерства иностранных дел Германии» (Госполитиздат, 1948, 368 стр., цена 8 руб.).

Как указывается в предисловии к I-му тому этого издания, он содержит записи бесед Гитлера, Риббентропа и других представителей германского правительства с иностранными политическими деятелями, донесения германских дипломатических представителей за границей и другие документы, относящиеся к переговорам германского правительства с правительствами иностранных государств. Кроме того, в сборник включены отдельные документы других правительств, имеющие непосредственное отношение к помещенным в этом сборнике документам архива германского министерства иностранных дел.

ТАСС.

НА ДУНАЕ

Двадцать четырех рыболовецких колхоза Измаильской области начали весенний лов рыбы. Свыше тысячи рыбаков вышло в устье Дуная, на лиманы и в море. Многие артели достигли больших успехов в выполнении своих планов. Ловится карп, крупный чашник, бычки. За последние дни в сети начали попадать камбалы. Ожидается ход сельди и красной рыбы, которыми так богат Дунай.

ТАСС.

Всесоюзные соревнования по боксу

В Ленинграде начались Всесоюзные соревнования боксеров. Звание чемпионов СССР в наилегчайшем, полулегком, полусреднем и полутяжелом весе оспаривают выдающиеся спортсмены Москвы, Ленинграда, Киева, Минска, Тбилиси, Алма-Аты и других городов. Соревнования продолжаются несколько дней.

ТАСС.

Сессия городского Совета

Состоялась очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся. С докладом о плане благоустройства и бытового обслуживания трудящихся города выступил исполняющий обязанности председателя горисполкома т. Тризна.

Докладчик доложил депутатам о выполнении плана по благоустройству города за 1947 год и об освоении средств, отпущенных на социально-культурные мероприятия. Остановившись на плане работ по благоустройству города и улучшению бытового обслуживания трудящихся на 1948 г., докладчик указал, что в текущем году на эти мероприятия ассигновано средств значительно больше прошлогоднего.

Об'ем предстоящих работ велик. План предусматривает восстановление и ремонт канализации, постройку водопровода, постройку новых и ремонт существующих тротуаров и мостов, озеленение и освещение города, благоустройство кладбища, расширение торговой сети и местной промышленности, увеличение посевной площади подсобных хозяйств и индивидуальных городов до 824 га. Более 200 тысяч рублей предстоит освоить на строительстве и капитальном ремонте по линии здравоохранения и народного просвещения.

Доклад вызвал живейший интерес у депутатов, докладчику было задано много вопросов, затем развернулись оживленные прения.

Депутат Зенков сказал: — Чтобы обеспечивать своевременное финансирование работ по благоустройству, финотделу предстоит большая работа по привлечению средств. С этой работой мы справимся, но пока мы еще не имеем возможности финансировать и только потому, что хозяйственники до сих пор не составили сметы расхода средств на предстоящие работы. Не готовится к ремонту зданий зав. горздравом т. Сафонова, вместо составления сметы разводят руками. Плохо обстоит дело с подготовкой материальной базы. Вместо 250 кбм лесоматериала в город завезено только 12 кбм. В этом вопросе зав. горкомхозом т. Москалев совершенно не проявляет заботы.

Вопросам озеленения города посвятил свое выступление военный прокурор т. Грищенко. Одновременно он внес ценные

предложения по организации работ, связанных с осушением города.

Инспектор горФО Журавлев посвятил свое выступление качеству выполняемых работ горкомхозом. Мосты, тротуары построены безответственно, это приведет их к преждевременному разрушению. Такое же положение с котлом в бане. На ремонт израсходованы большие средства, а за его состоянием никто не следит. Вопросами экономии средств горкомхоз не занимается.

Депутат Агеев рассказал о том, какую роль могут и должны сыграть депутаты и представители уличных комитетов в привлечении населения к участию в благоустройстве. — Необходимо организовать соревнование квартала с кварталом, округа с округом на лучшее выполнение планов по благоустройству. Соревнование должны возглавить депутаты горсовета. Я, как депутат,зываю на соревнование депутатов тт. Польских, Зайцева, Лысак.

С резкой критикой по адресу горисполкома и, в частности, горкомхоза выступил депутат Кайманович. Горсовет мало внимания уделяет вопросам улучшения быта трудящихся, привильному планированию города.

Зав. горкомхозом Москалев вместе руководства работами по благоустройству оказывается в роли постороннего наблюдателя, для него лишь бы сделать, а как — это его не интересует. Примером могут служить постройка мостов, плиточных и деревянных тротуаров и т. п. Горисполком подчас проходит мимо этого, принимая решения, не контролирует их выполнение. Бездушно-бюрократическое отношение к удовлетворению запросов трудящихся, к вопросам благоустройства проявляет начальник жилищно-ремонтной конторы т. Потоцко. В прошлом году у него осталось неизрасходовано на благоустройство 20 тысяч рублей. Не придает должного значения благоустройству города и в этом году, даже не соизволил явиться на сессию.

В прениях также выступили депутаты тт. Ярыгин, Сафонова, зав. горкомхозом т. Москалев и другие.

Сессия единодушно одобрила и утвердила предложенный исполнкомом план благоустройства города на 1948 год.

Смотр стенных газет

В железнодорожном училище № 3 проведен смотр стенных газет. Смотр ставил своей целью выявить недостатки и поднять роль стенной печати в организации учащихся на выполнение задач, стоящих перед училищем.

На смотре было представлено двенадцать стенных газет. Большинство из них с любовью оформлены, содержательны, кри-

тические материалы сопровождаются карикатурами.

Лучшей стенгазетой по содержанию и оформлению признана стенгазета «Локомотив» — орган 37 группы пом. машинистов, где мастером т. Герцан. Администрация железнодорожного училища редакцию этой газеты в составе тт. Светлышива, Большанина и Требухова премировала.

Лекция «О советском патриотизме»

На днях лектор ГК ВКП(б) т. Литвинов для коллектива, где вопросы лектор дал исчерпывающие ответы.

Шубко.

ОП 08548 Адрес редакции: г. Тайга, ул. Интернациональная 51. Телефоны: ответ. редактора — 0-08, секретаря — 0-69, типографии — 0-69 два зв., общий транспортный 2-19 Тираж 1900 экз.

Благоустроим наш город

Советы индивидуальным застройщикам

(Продолжение. Нач. в № 44)

В стульях над поверхностью земли, по направлению стен делаются пазы для устройства забирки из пластин или тонкомера, причем тщательно просмоленных. Верхняя часть стульев срезается под один уровень с таким расчетом, чтобы уложенная на них обвязка отстояла от поверхности земли не менее, чем на 40 см.

Бревенчатые рубленые стены

Диаметр бревен, идущих на образование стен, в нашем климатическом поясе берется около 22 см, за исключением нижней обвязки, куда рекомендуется употреблять бревна диаметром 26—28 см. Горизонтальные ряды бревен — венцы соединяются между собой шипами диаметром в 30 см, выступающими из бревна на 60 мм, и располагаются через 2 метра в шахматном порядке, лишь у проемов шипы располагаются один над другим в каждом венце. Слабым местом стен является паз, ширина которого должна составлять 0,5 диаметра бревна и глубина около 2 см которые тщательно конопатятся с обеих сторон паклей.

Внутренняя поверхность наружных стен и обе поверхности внутренних перед сборкой обтесываются примерно на ширине 10—12 см каждого бревна, отступая от угловых сопряжений 15—20 см. Стены оставляются без штукатурки около 1,5 лет, так как в течение этого времени они дают осадку. В силу этого над дверными и оконными проемами оставляют зазоры на высоте 8—10 сантиметров.

Нормальная внутренняя высота жилого помещения принята от 2,8 до 3 метров.

Перекрытие

В жилых зданиях с целью удешевления строительства, экономии строительных материалов и рабочей силы рекомендуется перекрытие делать деревянно-щитовое по черепным брускам за подлицо с балками. Балки врубаются в наружные стены шипом с таким расчетом, чтобы они не смогли выйти из гнезд капитальных стен. Перекрытия рекомендуется отапливаться слоем глиняной смазки в 2 см (после наложения сырого глиняного слоя необходимо его пропустить), затем утепляться сухим шлаком толщиной в 20 см.

Крыша (покрытая)

Крыша состоит из несущей части и ограждения. К несущей части относятся стропила, которые требуется ориентировано рассчитывать с тем, чтобы кровля под тяжестью собственного веса или атмосферных воздействий не дала прогибов.

Для тяжелых кровель (черепичная, сланцевая и др.) применяются стропила диаметром 18—20 см с обязательной постановкой ригелей и подкосов. Для легких кровель (железная, рубероидная, толевая) применяются стропила диаметром 16—18 см с постановкой ригелей из 16-сантиметровой однорезки.

Уклон этих кровель в мест-

ном климатическом поясе определяется: железная — от 16 до 22°, сланцевая — 45°, черепичная — от 39 до 63, толевая — от 7 до 20, рубероидная — от 3 до 30°.

Полы

Полы в жилых зданиях применяются исключительно досчатые. Они разделяются на шпунтованные и нешпунтованные. Шпунтованные полы настилаются из половых брусков толщиной от 35 до 50 мм и шириной 100—130 мм. Шпунты делаются двух типов: с пазом и гребнем и на рейках. Паз и гребень по толщине должны соответствовать 1/3 всей толщины доски, а глубина паза или длина гребня 25 мм.

Шпунтованные полы настилаются из 40—50 мм полу碌резных досок, вплотную друг к другу. Ширина досок применяется обычно от 150 до 180 мм. Примыкание досок друг к другу производится впритык или в четверть. Для устранения зыбкости отдельные доски в промежутках соединяются шипами. После укладки подгонки доски прибиваются к лагам 150-миллиметровыми гвоздями.

Досчатый настил пола основывается на лагах сечением 10 x 15 см уложенных через 80—100 см по осям. Лаги в свою очередь тщательно просматриваются и крепятся на шипах половых стульев, расположенных друг от друга на расстоянии 150—180 см.

Перегородки деревянные

Штукатуренная обшивная с двух сторон перегородка является одной из наиболее распространенных до настоящего времени. Вертикально расположенные стойки через 750 мм, сечением 150 x 50 мм горизонтально обшиваются полу碌резными колотыми досками 25 мм. Пустоты перегородок необходимо заполнять сухим шлаком.

Оконные проемы

Размеры и форма оконных проемов разнообразны. В жилых домах площадь окон должна составлять не менее 1/8 части площади пола. Подоконная доска располагается на высоте 0,8—1 метра от уровня пола, а оконный переплет должен составлять одну вторую от общей высоты помещения.

Дверные проемы

Все двери должны иметь та-

кую ширину, которая бы соответствовала обычным возможным габаритам предметов домашней обстановки или предметов, применяемых в быту, которые приходится проносить через двери. Размер двери в жилых домах при высоте трех метров обычно принят между комнатных 0,9 x 2 метра, входные двери — 0,9 x 2 метра.

Отопительные печи

Назначение печи — давать обогреваемому помещению такое количество тепла, которое необходимо для возмещения тепловых потерь помещением. При этом надо иметь в виду, чтобы топливник и щиток были даны в тщательной планировке, которая обеспечит приток тепла, соответствующий теплоотдаче обогреваемых комнат.

Меры противопожарной безопасности

В тех местах, где печи или дымовые трубы подходят к деревянным конструкциям здания (чердачные перекрытия, деревянные стены, перегородки и др.), требуется устройство разделок толщиной в 38 см от деревянных частей до «дымы». Кладку вертикальных разделок у деревянных стен и перегородок нужно производить на глиняном или известняковом растворе, причем не допускать никакой перевязки их с кладкой печи или дымовой трубы. Печи и трубы не устанавливать вплотную к деревянным стенам, между деревянной стеной и трубой или печью оставлять отступку не менее 13 см на всю высоту, причем стена должна быть изолирована войлоком, вымоченным в глиняном растворе, затем по войлоку выкладывается стена в одну четверть кирпича. Отступка имеет отверстие вверху и внизу не менее 13x13 см.

На чердаках между дымовыми трубами и деревянными частями здания разделок не делать, а оставлять свободный промежуток не менее 10 см. Все дымовые трубы в пределах чердака должны быть затерты известковым раствором и выбелены.

На деревянных полах перед топкой печи необходимо прибивать железные листы размером не менее 50x70 см.

Г. Крюков.

Нач. технического отдела 1-го участка дорстроя.

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия в Греции

Недавно в Эпире, Беотии и Македонии (средняя, северная и северо-западная часть Греции) начались ожесточенные бои между войсками афинского правительства и частями демократической армии. Афинское правительство бросило в бой гораздо больше войск, чем участвовало в любом другом наступлении против демократической армии за время гражданской войны. Королевские

войска поддерживались мото-механическими и авиацией. Однако наступление не увенчалось успехом. Наоборот, части народно-освободительной армии предпринимают успешные контратаки. Так, 30 марта пехота народно-освободительной армии ворвалась в город Димитихон (Северная Греция), где к ней присоединилась группа местных партизан.

ТАСС.

Напряженное положение в Египте

4 апреля началась забастовка полицейских Каира. Бастующие заявили, что не будут выполнять своих обязанностей, пока правительство не выполнит их требований об улучшении материального положения. Против полицейских брошены войска.

Ответственный редактор Т. Демидов.

В большом торговом порту Александрии происходят уличные бои между демонстрантами, сочувствующими бастующим полицейским, и войсками.

Всем Египте объявлено чрезвычайное положение.

ТАСС.